

# 十幾年如一日為社區工作

## — 訪銅紫荆勳賢梁志祥

元朗區議會主席、香港新界社團聯會會長梁志祥榮

膺2011年銅紫荆星章，政府此舉是為了表彰他熱心參與公共及社區服務，表現傑出，尤其積極為元朗區服務，成績斐然。梁志祥自1994年當選元朗區議員至今，從不間斷為居民謀權益，做實事，十幾年如一日。

本報記者 方成

元朗區議會主席、香港新界社團聯會會長梁志祥

梁志祥日前接受了本報記者的採訪。記者來到時，他正在為區內居民諮詢房屋問題。略等片刻，梁志祥微笑地問：「你們來採訪我，是希望我談談獲獎的感受嗎？我沒有什麼特別的感受，只是感謝各界的支持和幫助。」原來，梁志祥不是第一次獲勳賢，2005年時獲得榮譽勳章，2008年榮獲太平紳士，今年已是第三次獲授勳。他說：「我不知道政府頒給授獎人的標準是什麼，也從沒有刻意想過，這次獲受勳，應該是政府有留意我在地區工作方面所作的推動。」

他一開口就是社區的工作，他說元朗區的居民特點是年輕人多，而年輕人是社會未來的棟樑，加強對他們的關心，培養，社區的未來才有希望。他介紹了自己最近重點從事的青年人工作：一要做好對青年人的關注，如「深宵籃球訓練」是專為「夜青」而設的，區議會特批籃球場晚上關門時間從10點延遲到凌晨1點，為「夜青」提供健康的活動場所。而「青訓工作」則旨在向年輕人推廣健康形象，區議會每年

撥款40萬加強11至15歲的青少年接受階梯式的足球訓練，他表示此項目很受歡迎。二是要為年輕人製造平台，如「元朗青年節」等一系列活動的開展，為青少年提供了鍛煉自己，提升能力的平臺，梁志祥說：「那幫小朋友是話事人，他們點我們做什麼？我們就要做什麼，全力配合，提供場地、經費等，其他的都是他們一手策劃、統籌。」他自豪的告訴記者此活動舉辦至今，已是第三屆，每年參與人數超過3000，還不包括觀眾。他欣慰的表示，區內的年輕人很有能力，可以擔當社區未來的領袖。三是要起到典範作用，他表示區議員除了公職外，要身體力行，做好典範作用，言傳身教，樹立健康積極的形象，讓年輕人感覺到自己居住的社區很有活力、很有希望，耳濡目染，健康成長。

從事地區工作二十多年，每天面對的都是瑣碎事，梁志祥坦言亦有挫敗和煩惱的時候，但每次成功幫助街坊解決問題，這種成就感激勵自己一路走到今

天。他續說自己僅僅是議員，幫不了的時候也有，但會盡力幫，遇到「奇難雜症」，因政策所限制，自己也無能為力。他一再強調自己是基層的代表，現在以至將來都會把弱勢群體的聲音，不斷反映給政府。

梁志祥表示社區的和諧能讓社區發展更快，吵吵鬧鬧，爭拗不休只會停滯不前，他指有些場合因為黨派之爭，讓民間問題無法解決，他表示不能拿市民的利益做賭注，如是這樣，就辜負了市民的期望。他指元朗區議會在社區的團結、和諧上做了很大努力，天水圍醫院的落實、大型渠務環境的改善等工作上可看出元朗區主要領導層有一致的目標，就是為居民做實事。他說：「居民的需要通常在會議上都能通過，民生事務沒有爭拗，大家齊心合力，朝着同一方向為居民考慮。」他笑稱：「政府認為我們在做實事，所以頒發獎章鼓勵我們繼續多做實事。」他表示有信心能讓元朗區居民安居樂業。



▲支持東亞運動會，曾擔任第五屆香港東亞運動會地區火炬手



▲推動足球運動，身體力行  
►「健康社區・融合共聚」支持種族和諧  
►與街坊共賀新春



## 港台學生辛亥夏令營開營



▲港台地區學生辛亥夏令營開營

日前，由香港各界紀念辛亥革命100周年活動籌委會和國務院僑務辦公室主辦的尋訪辛亥先賢足跡——2011年港台地區青年學生「百年辛亥大陸行」夏令營假福建中學附屬學校禮堂隆重舉行開營式，中聯辦副主任殷曉靜，特區政府政務司司長唐英年，外交部駐港副特派員李元明，香港各界籌委會主席團執行主席余國春、名譽主席陳永棋、夏令營總指揮龍子明主禮。於12日起至8月22日的11天內，300多位港台青年學生將由南至北，走訪香港、中山、廣州、武漢、南京、北京等地，參與一系列豐富多彩的活動。

本報記者 方成

此次活動由香港僑界社團聯會總統籌，並由港台青年交流促進會、香港青年協會承辦，及由衆團體代表組成執委會。全國政協常委、籌委會執行主席、夏令營總團長余國春表示：「紀念辛亥百年，緬懷革命先輩、致力振興中華，是夏令營一大主題。」他對參加夏令營的同學提出3點希望共勉：一是珍惜這次難得的機會，多走多看，豐富閱歷、充實自己；二是發揮團隊合作精神，同心協力，圓滿完成夏令營之旅；三是廣交朋友，互相學習，互相幫助，讓夏令營成為友誼的橋樑，交流的平臺，他期盼兩岸三地學生團結友愛，充分交流，增進了解，攜手邁向和平美好的未來。

### 兩岸三地學生加強友誼

學生團長龍先生指出，夏令營此行更重要的是想各位景仰學習當年孫中山先生及革命先烈為了追尋夢想，「百折不撓，愈挫愈奮」的精神，希望各位同學認識兩岸三地的朋友，建立珍貴的友

誼，對辛亥革命有更充足的了解，並設定自己的目標和夢想。

此次夏令營的行程包括探訪辛亥革命先賢足跡、參加辛亥革命歷史講座、聯歡晚會、參觀歷史文化名勝，從而重溫辛亥革命歷史，弘揚孫中山先生的革命事跡，加深對國家民族的認識和親身感受國家的發展。著名武術明星杜宇航和陳嘉桓獲委任為交流大使。出席開營式的嘉賓包括：中聯辦台務部部長唐怡源、副部長何建華、處長岳岳震，特區政府民政事務局常任副秘書長雷潔玉，籌委會主席團主席高寶齡、梁國貞、李德麟、鄭君旋，執行副主席兼秘書長梁淦基，執行副主席李君豪、李祖澤、李碧葱、李潤基、黃楚基、陳志煌、黃江天、暨嘉華，香港中華總商會副會長陳幼南，香港僑界社團聯會副會長黃周娟，香港福建社團聯會副主席姚加環，香港廣東社團總會常務副秘書長余錦坤，香港中國旅行社董事總經理周來衛，國際青年商會香港總會會長李騰駿等。



►中聯辦副主任殷曉靜（左一）協同總團長余國春（右一）授營旗予夏令營總指揮龍子明



▼政務司司長唐英年（左一）協同籌委會主席團主席陳永棋（右一）頒發大使委任狀予杜宇航、陳嘉桓

## 香港婦協郭得勝中心周五開幕

【本報訊】實習記者黃軍報道：香港各界婦女聯合協進會新落成的郭得勝服務中心將於本周五正式開幕，全國政協委員郭炳湘昨日率先到中心視察，香港各界婦女聯合協進會主席林貝聿嘉熱情接待。

開幕禮當日，政務司司長唐英年，特首夫人曾鮑笑薇，全國人大常委范徐麗泰，中聯辦副主任郭莉，全國政協常委郭炳湘等嘉賓將出席。

新落成的服務中心將命名為「香港婦女聯合協進會郭得勝服務中心」，地點位於灣仔告士打道及駱克道之間的鵝頸橋底，由特區政府撥地，郭得勝基金捐出的一千三百萬重新擴建而成，面積逾九千尺，比舊服務中心增加一倍。新中心由何周禮建築設計師精心設計，新中心將與目前的會址互相配合連成一體。

香港各界婦女聯合協進會主席林貝聿嘉說，新服務中心將擴展青年領袖培育、婦女福利及再就業培訓服務，同時亦會作為與內地及世界各地婦女和團體的交流活動中心。協會將於明年與浸會大學第三次合作，推出「半邊天青年領袖百萬培訓計劃」，供二十至三十歲的初級女性行政人



▲全國政協委員郭炳湘昨日到新落成的「香港婦女聯合協進會郭得勝服務中心」視察，左為香港各界婦女聯合協進會主席林貝聿嘉

員參加，旨在鼓勵女青年關注社會、服務社群。促進本港與內地和國際青年的交流。

## 梅州聯會迎家鄉培訓班



【本報訊】日前，香港梅州聯會在會所舉行「歡迎梅州市人才香港培訓班第20期學員」晚會（見圖），本期的培訓對象是《梅州市現代教育管理和发展赴香港高級研修班》，來自梅州市及6縣、1市、1區的教育部門領導和各重點中學校長及嘉應學院有關領導共37人，由8月15日至20日在「香港理工大學中國商業中心」進行為期一星期的培訓，梅州市委組織部李淑芬副部長，梅州市教育局羅嘉文局長專程前來祝賀。會長余鵬春，副會長鍾鳳昌、藍瑞明、羅港祿，永遠榮譽會長李乃英，

永遠名譽會長丘恩處、林娟娟、饒嵩華及部分常董等出席了晚會。

2005年，香港梅州聯會配合梅州家鄉打造「人才強市」的戰略部署，利用在香港的各方面優勢，與梅州市委組織部聯合創辦了「梅州市人才香港培訓基地」，並於同年8月，在香港梅州聯會會所隆重舉行了「梅州市人才香港培訓基地」的掛牌揭幕儀式。為了確保培訓事業的持續發展，2005年底，香港梅州聯會發起籌募人才培訓基金，為資助每一期「梅州市人才培訓班」經費，奠定了經濟基礎。